

Губернатору Владимирской области
Авдееву А. А.

Открытое письмо

Уважаемый Александр Александрович! К вам обращаются жители города Владимира с просьбой сохранить Парк счастливых, который готовится к продаже под застройку компанией Дом.РФ (<https://земля.дом.рф/auctions/planned/529687/>), инициировав на основании Федерального закона от 24.07.2008 № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства» передачу земельного участка 33:22:011098:4507 в собственность региона с целью создания парка на этой территории, тем более, что основа парка уже есть (лесной массив площадью 5 гектаров с ценной флорой и богатой фауной) и лишь требует небольшого благоустройства.

Парк счастливых - один из последних уцелевших отрезков зелёного диаметра, задуманного архитекторами ещё в 1929 году как грандиозная озелененная пешеходная зона. Он был заложен в 1964 году комсомольцами: выпускниками школ, молодоженами, молодыми родителями в честь своих первенцев - поэтому и назван Парком счастливых. За каждым деревом в этом парке (а их около 1200) - судьбы владимирцев, нескольких поколений наших земляков. В парк до сих пор приходит гулять Сергей Максимович Молчаков, который сажал здесь берёзы в 1964 году и в 2016-м (уже с внуком), когда ВлГУ возродил добрую традицию.

В парке растут дикая северная орхидея дремлик лесной и краснокнижный колокольчик широколистный, обитает 34 вида птиц, многие из них выводят здесь птенцов.

До 2022 года эта зеленая зона принадлежала ВлГУ. Она примыкает к университетскому стадиону и на протяжении существования вуза использовалась для занятий физической культурой. Здесь всегда была главная университетская лыжня, которой пользовались еще и несколько школ, а также жители Октябрьского и частично Ленинского районов города. Здесь занимаются любители бега, скандинавской ходьбы, йоги и просто физической культуры. По утрам сюда выходят на зарядку жители окрестных домов.

В 2018 году студенты ВлГУ выиграли грант, на средства которого провели обследование зеленого массива и разработали проект его благоустройства. Однако в 2022 году Дом.РФ парк у ВлГУ изъял.

Тогда пресс-служба компании заявила, что решение об использовании участка будет приниматься с учетом мнения жителей и властей города и области. Мы уже проинформировали Дом.РФ о мнении жителей Владимира (vk.com/poll-75092179_837781278). Его высказали более 1100 горожан.

А теперь обращаемся к вам, Александр Александрович, с просьбой воспользоваться правом, которое дает вам Федеральный закон от 24.07.2008 № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства». На основании статьи 3 этого закона Дом.РФ осуществляет передачу полномочий по управлению и распоряжению земельными участками органам государственной власти субъектов РФ, в том числе в целях создания парков.

Мы обращаемся к вам с просьбой инициировать передачу парка в областную собственность и сохранить столь важную для нас зелёную зону! Она важна как символ связи поколений, как один из последних зеленых уголков при катастрофическом дефиците озелененных территорий общего пользования в городе, как место занятий физкультурой и спортом, как ареал произрастания редких растений и место гнездования птиц и как пример диалога государства с городским сообществом, внимания власти к его чаяниям и нуждам.

